



**XXII Всемирный философский  
конгресс (Сеул, 2008)**



**ВСТРЕЧА С СЕУЛОМ**

*Л.А. МИНАСЯН*

XXII Всемирный философский конгресс – впервые в Азии, впервые в Сеуле. Научные конгрессы – это всегда значимые события в моей жизни. Это знакомство с новейшими научными идеями, оригинальной интерпретацией давно хорошо, часто азбучно, заученных истин, а еще – это встреча с давними друзьями и единомышленниками, с новыми коллегами и собратьями по перу.

Впечатления от поездки в Южную Корею превзошли все мои ожидания. И это, что называется, прямо с порога, – с аэропорта в Инчхоне. Аэропорт по продуманности, комфортабельности и функциональности – едва ли не лучший аэропорт в мире. Поразил и сам Сеул. Не случайно Сеул называют городом-государством. Здесь сосредоточена практически вся экономическая, политическая и культурная жизнь Кореи. И это нашло отражение в архитектурных особенностях города, выразившихся в высокой плотности застройки. Тем не менее, ощущение от гигантов-небоскребов не гнетущее, они широкой стеной обрамляют город, сохраняя при этом пространственную перспективу. Трудно поверить, что еще совсем недавно, где-то до семидесятых годов прошлого века Сеул был практически одноэтажным городом. А сегодня мы явились непосредственными свидетелями «экономического чуда», превратившего столицу Южной Кореи в огромный мегаполис с совершенной инфраструктурой. Хотя от центральных улиц и широких проспектов расходятся улочки чрезвычайно узкие, хранящие память о прежнем Сеуле, в целом город представляется воплощением современной цивилизации с множеством парков, кафе, магазинов. Дополняет город символ Сеула – телебашня, а также череда мостов через реку Ханган, разделяющую город на южную и северную части. Всего в Сеуле 25 крупных районов. Я жила в отеле Кайя в районе Jung-go недалеко от

американской базы. Вот оттуда из центра Сеула и пролегал мой путь через реку Ханган в Национальный Сеульский университет, на базе которого и состоялся конгресс.

Сеульский Национальный университет был организован в 1946 г. Этот сравнительно молодой университет сегодня насчитывает 16 колледжей, 4 специализированные школы дипломированного специалиста и 40 научно-исследовательских институтов. Восхищение вызывают архитектурные решения в построении всех корпусов университета, сама лесопарковая зона, в которой находится университет, с прудами и речкой, в которой мы наблюдали большое количество купающихся, в том числе и студентов.

Особо следует рассказать о культурной программе. В Сеуле сохранились 5 королевских дворцов эпохи Чосон. Мне удалось побывать только в Чхадоккуне, так как программы конгрессов всегда чрезвычайно насыщены, и вечно стоишь перед проблемой, как же выкроить время для знакомства с культурно-историческим наследием страны. И, как правило, удастся воочию ознакомиться лишь с малой толикой национальной культуры. Возможно, это стимул для еще не одного посещения этой замечательной страны. Было чем искренне восхищаться и удивляться. Но все же я хочу сказать о самом главном, что меня особенно покорило и порадовало.

Мне очень понравились сами корейцы, их манера поведения, отмеченная особым сочетанием глубокого достоинства и почтительности. И не скрою, очень порадовало теплое дружественное отношение к россиянам. Это отношение было проявлено и со стороны оргкомитета конгресса, и со стороны корейских ученых, и со стороны всех, к кому я обращалась в гостинице, магазинах, кафе, просто на улицах Сеула или в метро. Так что в сердце своем я увезла из Сеула чувство настоящей дружбы с корейским народом и искреннего пожелания ему благосостояния и мира.

Что касается содержания докладов, представленных на конгрессе, то здесь ситуация в общем-то обычная. Были доклады, действительно побуждающие к переосмыслению и более глубокому пониманию и философского наследия, и проблем современной философии. Были доклады

весьма спорные, когда, например, большинство естественных дисциплин лишали статуса научности, или же доклады такого уровня, что любой российский участник конгресса мог бы произнести его сразу же безо всякой специальной подготовки, так как они представляют собой общепринятые фрагменты читаемых студентам лекций. Хочу особенно подчеркнуть высокий уровень докладов, представленных российскими философами.

Успех любого научного мероприятия, будь то семинар, симпозиум, конференция или конгресс, напрямую зависит от его организации. Люди, отвечающие за проведение таких научных событий, знают, какого сосредоточения энергии и воли требует их организация. Здесь редко удается полностью избежать нестыковок и различного рода технических проколов. Возможно, таковые были и на этом конгрессе. Но нельзя не отметить высокий технический уровень организации конгресса. Так что я пользуюсь предоставленной возможностью еще раз выразить благодарность председателю и членам Оргкомитета XXII Всемирного философского конгресса, а также студентам-волонтерам, внесшим достойный вклад в мобильную работу всех участников конгресса. Мне очень понравилось, что на заключительном пленарном заседании мы все смогли поблагодарить этих замечательных ребят, которые были приглашены на сцену, порадовали нас хорошим хоровым пением. Вообще молодежь в Корее очень жизнерадостная и коммуникативно-толерантная. Ну, что же! С такой молодежью Корею ожидает перспективное будущее. Желаю успехов!

Все время моего пребывания в Южной Корее меня посещала мысль о том, что мне нравятся только те города и страны, в которых я ощущаю адекватное понимание своей родной страны и теплое отношение к россиянам. Так что полюбила Южную Корею всем сердцем.